

# Глушков

## Иван Николаевич



### *По жизненному пути*

Твердой походкой идет по селу Иван Николаевич Глушков. Иной раз хозяйским глазом оценит новые добротные дома колхозников, современные архитектурные здания Дома культуры, магазина, школы, столовой. Молодеет село с каждым годом. Культурней и зажиточней стали жить колхозники. Теплеет всегда на сердце Глушкова, когда мысленно оглянется на пройденный жизненный путь.

Человек ведь рождается не для смерти, а для жизни, а значит, надо стоять за нее, созидать, крепить трудом народное достояние.

О том, какой ценой достался мир на советской земле, молодежи напоминают обелиски, памятники погибшим солдатам, безымянные могилы. А перед глазами Ивана Николаевича, прошедшего через горнило двух войн, встают страшные картины прошлого. Это столбы земли, поднятой взрывами, в пол неба полыхающие зарева пожарищ, крики умирающих, стоны раненых... Первое боевое крещение Глушков получил на финском фронте. Был ранен, полгода пролежал в госпитале. Потом война с фашизмом. Возненавидел он ее всей душой. Ведь только жизнь хорошая началась, а тут все рушилось.

...Детство было безрадостным. Родился в 1914 году в Костромской области в небольшой деревушке. Семья жила в нужде, часто голодала. Страна была в то время объята империалистической, а затем гражданской войной. Мальчик страстно хотел учиться, только школы в деревне не было. С большим трудом родители приобрели для сына кое-какую одежонку, книги и отправили учиться в соседнее село. Иван с отличием закончил три класса.

Дальше учиться не пришлось. Семье нужен был не иждивенец, а кормилец. Ведь едва сводили концы с концами. Отец стал обучать сына столярному делу. В

тридцатые годы Иван вступил в комсомол. Страсть к учебе не утихала, тайком теплил в душе эту мечту. Тайком от родителей поехал учиться в город Великий Устюг в школу водников. Потом работал механиком на судне. И вот из дома пришло известие, что мать сильно заболела. Вернулся в село. Стал работать кузнецом.

Налаживалась жизнь. И вот война. Воевал Иван Николаевич на Ленинградском фронте. Рвался враг к колыбели революции, к городу Ленина, но советские солдаты и все население Ленинграда встали на его защиту, выдержали 900-дневную блокаду.

Вспоминая то время, И. Н. Глушков рассказывает, что каждый новый день начинался с воя сирены...

В июне 1942 года Ивана Николаевича приняли в партию. Учился на курсах офицеров. С октября 1942-го в звании лейтенанта командовал гарнизоном ДОТа. 16 августа 1944 года во время наступления на Карельском перешейке за разгром превосходящих сил противника его наградили орденом Отечественной войны II степени, а позднее медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

А после войны Глушков вместе с семьей переехал в сибирское село Георгиевку. Работал кузнецом, а затем окончил курсы счетных работников и стал счетоводом. На этой должности он до сих пор.

Виски покрылись сединой, но Иван Николаевич по - прежнему бодр, жизнерадостен, принимает активное участие в жизни колхоза, партийной организации. Он член парткома, член бюро и заместитель секретаря цеховой парторганизации. Есть у Глушкова и мирная награда-медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Славный жизненный путь прошел коммунист. Сам о себе говорит скромно, что ничего особенного, дескать, не сделал, воевал как миллионы солдат и трудился как все. В нашей стране действительно таких людей миллионы. Но судьба каждого из них—целая историческая эпоха.

### **Литература:**

Савина М. По жизненному пути / М. Савина // Нива. – 1974. – 26 дек. – С. 2.